
Ministério da Educação
Universidade Federal de Santa Maria
Colegiado do Curso de Arquitetura e Urbanismo

ATA DA 61ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE ARQUITETURA E
URBANISMO 2021

Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte um, às quatorze horas, por
videoconferência pela plataforma “Google Meet”, através do link
https://meet.google.com/mgr-bbsk-sdf, embasada na Portaria nº 98042 de 23 de abril de 2020
do Gabinete do Reitor da UFSM, reuniu-se o Colegiado do Curso de Arquitetura e Urbanismo
sob a Presidência da Professora Minéia Johann Scherer, Coordenadora Substituta do Curso.
Estavam presentes: Profª. Ana Elisa Moraes Souto, Prof. Olavo Avalone Neto, Prof. Robison
Keith Yonegura, Profª Bárbara Maria Giaccom Ribeiro, representantes docentes a acadêmica
Anna Laura da Rosa Gomes de Freitas, representante discente; a Arquiteta e Urbanista
Elizabeth Thomsen, representante da Comunidade Externa; e a secretária dos cursos Camila
Ines Ribeiro Cabral. Dando início à Sessão, a Presidente deu as boas-vindas a todos os
presentes, desejou pleno êxito nos trabalhos e solicitou a inclusão de dois pontos de pauta:
Estágios curriculares e Apreciação de bancas preliminares de TCC-II. Em regime de
discussão não houve manifestações. Em regime de votação, a inclusão dos dois pontos de
pauta foi aprovada por unanimidade. Na sequência, a professora Minéia procedeu à leitura dos
processos no expediente, já com as inclusões: 1) Aprovação da Ata N° 59 do Colegiado do
Curso de Arquitetura e Urbanismo; 2) Aprovação da Ata N° 60 do Colegiado do Curso de
Arquitetura e Urbanismo; 3) Convênio de estágio com a Arquiteta e Urbanista Cristine
Coelho; 4) Termo de Adesão ao SiSU UFSM 2022/01; 5) Vagas Colegiado de Curso; 6) Vaga
Comissão de ACG; 7) Vaga NDE; 8) Estágios curriculares; 9) Apreciação de bancas
preliminares de TCC-II. 10) Informes gerais. Iniciou-se, então, a ordem do dia: 1) Aprovação
da Ata N° 59 do Colegiado do Curso de Arquitetura e Urbanismo: A professora Minéia,
dando início à pauta, coloca em apreciação a ata nº 59, que foi enviada anexa à convocação da
reunião. Em regime de discussão não houve manifestações. Em regime de votação a ata
59/2021 foi aprovada por unanimidade. 2) Aprovação da Ata N° 60 do Colegiado do Curso
de Arquitetura e Urbanismo: A professora Minéia coloca em apreciação a ata nº 60, que foi
enviada anexa à convocação da reunião. Em regime de discussão não houve manifestações.
Em regime de votação a ata 60/2021 foi aprovada por unanimidade. 3) Convênio de estágio
com a Arquiteta e Urbanista Cristine Coelho: A professora Minéia informou que a
proposta de convênio de estágio entre a arquiteta e urbanista Cristine Eskeff Coelho e a
Universidade Federal de Santa Maria foi encaminhada aos membros do colegiado anexa à
convocação da reunião. Em regime de discussão não houve manifestações. Em regime de
votação convênio de estágio entre a UFSM e a arquiteta e urbanista Cristine Eskeff Coelho foi
aprovado por unanimidade. 4) Termo de Adesão ao SiSU UFSM 2022/01: A professora
Minéia informou que a planilha com os critérios de ingresso pelo SiSU utilizados pelo curso
no semestre 2021/02 foram encaminhados para os membros do colegiado em anexo à
convocação da reunião. Em regime de discussão, a professora Ana Elisa manifestou-se
dizendo que, tendo em vista as dificuldades enfrentadas pelos alunos que estão no ensino
médio neste período de pandemia em que as atividades escolares foram desenvolvidas de
forma remota por um longo período, ela acredita que agora não seja um bom momento para
alterar os critérios de ingresso para critérios mais rigorosos e que essa alteração demandaria
de um estudo por parte do curso para verificar quais seriam as alterações de critérios mais
condizentes. A professora Minéia concordou com a professora Ana Elisa, salientando que os
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reflexos deste tempo de atividades escolares remotas possivelmente se estenderão por mais
alguns semestres. Em regime de votação, foi aprovada por unanimidade a manutenção para o
semestre 2022/01 dos critérios de ingresso pelo SiSU adotados pelo curso para o semestre
2021/02. 5) Vagas Colegiado de Curso: a professora Minéia informou que, tendo em vista o
desligamento do colegiado das professoras Letícia Gabriel e Renata Zampieri, os demais
docentes do curso foram consultados sobre seu interesse em participar do colegiado, sendo
que duas professoras manifestaram interesse, podendo atuar tanto como titulares quanto como
suplentes. São elas a professora Débora Gregoletto e a professora Luciani Neves Lens. Além
disso, a professora Laline solicitou migrar de membro titular do eixo Reflexão para membro
suplente do eixo Concepção Projeto. A professora Ana Elisa solicitou sua migração do eixo
Materialização para o eixo reflexão como titular. Com isso, a professora Luciani poderia ficar
como titular no eixo Materialização. A professora Minéia concordou com a sugestão da
professora Ana Elisa e sugeriu que a professora Débora seja alocada como membro suplente
do eixo Concepção Urbano. A discente Anna Laura informou que está encerrando o prazo de
titularidade das discentes Raquel Pahim e Natallia Correa como representantes discentes e
que, possivelmente, o DACAU seja consultado sobre a possibilidade de alteração de seus
representantes junto ao colegiado. A professora Minéia informou que entrará em contato com
as discentes Raquel e Natallia e que, no caso de alteração de representação discente no
colegiado, essa alteração já será encaminhada para a emissão da nova portaria de composição
do colegiado. A membro externo, Elisabeth Thomsen, informou que está em conversa com o
arquiteto Tiago Casarotto para que ele possa ser seu suplente no colegiado, mas ainda não
obteve resposta. A professora Minéia salientou a importância da suplência do membro
externo. Em regime de votação a nova representação docente do colegiado foi aprovada por
unanimidade, sendo representantes do eixo Materialização a professora Luciani Neves Lens
(titular) e a professora Raquel Weiss (suplente), representantes do eixo Representação o
professor Robison Keith Yonegura (titular) e a professora Maria Luiza Zanatta de Souza
(suplente), representantes do eixo Reflexão a professora Ana Elisa Moraes Souto (titular) e o
professor Ricardo de Souza Rocha (suplente), representantes do eixo Concepção Projeto o
professor Olavo Avalone Neto (titular) e a professora Laline Elisangela Cenci (suplente) e
representantes do eixo Concepção Urbano a professora Bárbara Maria Giaccom Ribeiro
(titular) e Débora Gregoletto (suplente). 6) Vaga Comissão de ACG: a professora Minéia
informou que uma vaga na comissão de ACG está desocupada e, como a comissão de ACG
tem que estar constituída por membros do colegiado, a professora Luciani Lens informou que
se sua participação como membro do colegiado fosse aprovada, ela gostaria de compor a
comissão de ACG. Em regime de discussão não houve manifestações. Em regime de votação
a ocupação da vaga da comissão de ACG pela professora Luciani Lens foi aprovada por
unanimidade. 7) Vaga NDE: a professora Minéia informou que a professora Ana Elisa
solicitou seu desligamento do NDE do curso e, então, a coordenação consultou os docentes do
curso sobre seu interesse em participar do NDE. Em resposta à consulta da coordenação, a
professora Débora Gregoletto manifestou interesse em compor o colegiado. Em regime de
discussão não houve manifestações. Em regime de votação a ocupação da vaga do NDE pela
professora Débora Gregoletto foi aprovada por unanimidade. 8) Estágios curriculares: A
professora Minéia informou que foram enviadas aos membros do colegiado, anexos à
convocação da reunião, a ficha de identificação do estágio não obrigatório do discente
William André Hammerschmitt Kipper e a ficha de identificação do estágio obrigatório da
discente Ingrid Santos Silveir. Ambos terão como concedente e supervisora de estágio a
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arquiteta e urbanista Cristine Eskeff Coelho. Em regime de discussão não houve
manifestações. Em regime de votação ambos os estágios foram aprovados por unanimidade.
9) Apreciação de bancas preliminares de TCC-II: A professora Minéia informou que a
formação das bancas intermediárias de TCCII foi encaminhada aos membros do colegiado
anexa à convocação da reunião. A aluna Luisa Berwanger Ribas, com o TCCII intitulado
“Centro de Exibições e Cultura Vento Norte: estratégias bioclimáticas integradas à
arquitetura”, tem como banca intermediária a professora Minéia Johann Scherer, membros
internos as professoras Luiza Segabinazzi Pacheco Delongui e Marianne Costa Avalone e
membro suplente a professora Bárbara Maria Giaccom Ribeiro. A aluna Luiza Pereira
Ribeiro, com o TCCII intitulado “Vivenciando espaços através do espectro: Centro de Apoio
para Pessoas com Autismo na cidade de Cachoeira do Sul”, tem como banca intermediária o
orientador, professor Olavo Avalone Neto, o coorientador, professor Carlo Schmidt, membros
internos as professoras Maria Luiza Zanatta e Minéia Johann Scherer e membro suplente a
professora Anicoli Romanini. O aluno Ramão Camargo Machado, com o TCCII intitulado
“Sede para a casa de passagem de Tupanciretã: Arquitetura como auxiliadora no
desenvolvimento de crianças e adolescentes”, tem como banca intermediária o orientador,
professor Olavo Avalone Neto, membros internos os professores Robison Keith Yonegura e
Samuel Brito e membro suplente a professora Kátia Oliveira. Em regime de discussão não
houve manifestações. Em regime de votação, as bancas intermediárias foram aprovadas por
unanimidade. 10) Informes gerais: Primeiro informe: a professora Minéia informou que a
professora Verônica está em férias até o dia 22 de novembro e, sendo assim, ela, professora
Minéia, estará à frente da coordenação do curso neste período. Segundo informe: A
professora Minéia informou que no dia de ontem houve uma reunião do Colegiado da
Coordenadoria Acadêmica, na qual foi discutida a ocupação de uma vaga docente para
professor efetivo que foi disponibilizada para o campus. Na reunião ficou decidido que a vaga
será ocupada por uma docente que atenderá os cursos de Arquitetura e Urbanismo e
Engenharia de Transportes e Logística, aprovada em terceiro lugar no concurso público da
área de Construção Civil/ Materiais e Componentes da Construção/ Processos Construtivos. A
docente será convocada para entrar em exercício no primeiro semestre de 2022. Não havendo
mais manifestações, a Presidente Minéia Johann Scherer agradeceu a presença de todos e deu
por encerrada a Sessão. Nada mais havendo a tratar, eu, Camila Ines Ribeiro Cabral,
Secretária, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, pela Senhora Presidente e pelos
demais participantes à reunião. Cachoeira do Sul, onze de novembro de dois mil e vinte e um.
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